



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

В Сурожской епархии прошла конференция «Митрополит Антоний – Пастырь Церкви Христовой: к 100-летию со дня рождения»

20-22 июня в рамках юбилейного для Сурожской епархии года в графстве Хартфордшир близ Лондона состоялась ежегодная епархиальная конференция. Тема встречи - «Митрополит Антоний – Пастырь Церкви Христовой: к 100-летию со дня рождения».

Традиция проведения Епархиальной конференции, представляющей собой ежегодный съезд духовенства и мирян Сурожской епархии, была положена приснопамятным митрополитом Антонием. Поделиться особой атмосферой, царившей при жизни архипастыря, собрались духовенство и миряне, знавшие его лично, а также те, кто полюбил его за горячую проповедь и беседы. Особое внимание собравшихся было уделено пастырскому попечению владыки Антония, миссионерской деятельности и его влиянию на современников – представителей эмиграции, а также новое поколение молодых верующих.

Как сообщает [сайт Сурожской епархии](#), 20 июня архиепископ Сурожский Елисей открыл конференцию приветственным словом. Затем ведущий конференции протоиерей Венедикт Рамсден предоставил слово профессору Кембриджского университета И.А. Кирилловой, которая выступила с докладом на тему: «Митрополит Антоний – сын русской эмиграции».

21 июня прозвучали доклады протоиерея Венедикта Рамсдена «Апостол XX века», насельницы монастыря святого Иоанна Предтечи в Эссексе (Константинопольский Патриархат) монахини Серафимы (Константиновской) «Митрополит Антоний и молодежь», а также журналиста, писателя и основателя Православного братства мира в Амстердаме Джима Фореста «Жизнь как проповедь Евангелия».

Состоялась презентация «Встречи с митрополитом Антонием», которая включала слайд-шоу из фотографий владыки и видеоматериалов с комментариями администратора книжной лавки при лондонском Успенском кафедральном соборе Н. Пуришко.

На презентации были представлены новые издания книг проповедей и бесед владыки Антония: «Проповеди, произнесенные в России» и «Уверенность в вещах невидимых», включившую его последние беседы с прихожанами - своего рода завещание владыки. К 100-летию митрополита

Антония Сурожская епархия издала книгу «Митрополит Антоний Сурожский детям», представляющую собой фрагменты бесед владыки, иллюстрированные детскими рисунками.

Детская церковно-приходская школа при лондонском Успенском кафедральном соборе под руководством директора Е.Н. Поплавской представила сценку «Мышь» по одному из рассказов книги. Затем детский хор исполнил песни на духовную тематику.

По приглашению протоиерея Максима Никольского участники конференции поделились яркими воспоминаниями о своих встречах с митрополитом Антонием.

Под руководством старосты Успенского собора Н.В. Ткачук была организована выставка личных вещей приснопамятного владыки.

Вечером архиепископ Сурожский Елисей возглавил всенощное бдение в сослужении архиепископа Керченского Анатolia, викария Сурожской епархии, и духовенства, участвовавшего в форуме. После богослужения владыка Елисей призвал всех к усиленной молитве о прекращении гражданской войны и примирении на Украине. В своем архиастырском владыка указал на Собор всех русских святых как на духовный образ единения раздиаемого враждой братского народа.

22 июня, в праздник Всех святых, в земле Русской просиявших, архиепископ Елисей и архиепископ Анатолий в сослужении клириков епархии совершили в конференц-центре Божественную литургию. По окончании богослужения была отслужена заупокойная лития по приснопамятному митрополиту Антонию и новопреставленному протоиерею Иоанну Ли, ближайшему помощнику владыки, скончавшемуся в канун его 100-летия.

Трехдневная конференция завершилась подведением итогов за круглым столом.

В заключительном слове архиепископ Елисей, в частности, отметил, что ценность личности митрополита Антония для его паствы заключается не столько в замечательном характере и уникальных талантах владыки, оставивших глубокий след в памяти его очевидцев, сколько в его даре передавать людям опыт своего личного общения с Богом.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51347/>